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ATENGAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados,
NAO SERAO CONSIDERADAS.

01. (3,5 pontos) A forca de tensdo no fio que auxilia na sustentacdo
da estrutura mostrada na figura possui médulo igual a 56 N.

a) (1,0) Obtenha o vetor unitario ao longo da direcao AD.
b) (1,0) Escreva a forga Fem notagdo vetorial.
c) (1,0) Obtenha o momento da forca F em relagcdo ao ponto O.

d) (0,5) Calcule a componente do momento da forga Fem relacdo
ao segmento AD.

——15m 1.8m
02. (2,0 pontos) Dois pares de forcas atuam sobre uma barra como  **y 4130 2kN
ilustra a figura. Desprezando o peso da barra, calcule: \ &
\n/B O
¥
. oL 0.3 m p—
a) (1,0) o médulo do momento de bindrio para as forgas de 8 kN; Jm—A;,c Et:
b) (1,0) o médulo do momento de bindrio resultante sobre a barra. d 4>\ 3
30°
e 8kN
03. (2,5 pontos) Uma pressao distribuida na forma p = (4z'/?) kPa i X
atua em uma parede de concreto de 4 m de altura por 5m de L‘\
largura, conforme ilustra a figura. 1 \
\ "
a) (1,0) Determine o médulo da resultante equivalente sobre a *™ ] \ P = (47) kP
parede. ‘

b) (1,5) Sabendo que braco de apoio deve ser instalado na posicao
da forca equivalente sobre a parede, determine a altura h.

04. (2,0 pontos) Um bloco de massa 70 kg esta suspenso por um

gancho que estd posicionado a uma distancia d = 3,0 m. O sistema ’
estd em equilibrio e a gravidade local possui médulo g = 10 m/s? e 4 —
aponta verticalmente para baixo. ‘ C 2%
R 2m
a) (1,0) Calcule as componentes da forga Fg. que atua ao longo da
barra BC. S
—15m

b) (1,0) Obtenha a forga de reagdo no pino A, ou seja, IVA.
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